

儿子患白血病后,他成了哈医大一院白血病患者家属的“二哥”。他搞义卖、搭建白血病公益平台,并先后帮助了70余名小患者申请“小天使基金”——

# 热心“二哥”,点亮病友群希望之光



▲“二哥”(中)和白血病患者家属志愿者们。

▲白血病爱心公益网站截屏。

本报记者 张巍

在哈医大一院血液内科儿童白血病病房有个大忙人贾文印,白血病患儿的家属都叫他“二哥”。他隔三差五往省市红十字基金会跑,陆续帮助70多名白血病患者填写递交救助基金申请;为了让患儿家属互帮互助,他建爱心群、建公益网站;看到有孩子没钱化疗,他就发起病友间的爱心捐款,组织开展义卖。

昨天,贾文印又回双城老家帮住院的孩子们收鸡蛋蛋去了。不止一个患儿的家属对记者说:“要不是二哥帮我们里外忙活,守着个病孩子,这日子真不知该咋过。”

## 立志帮患儿家长笑对生活

42岁的贾文印是双城区新兴乡新合村村民,为了孩子上学,夫妻俩带着孩子到双城区打工。贾文印先是开出租车,后来在一家地产公司当司机,妻子王翠娇在通信营业厅收银。贾文印是个热心肠,没开几天出租车,就交下许多的哥朋友。

2017年6月末,12岁的儿子贾子杰刚考上了双城兆麟中学,就得了急性髓

胞白血病。夫妻俩带着儿子四处看病,工作没了,原本每月三四千元的家庭收入瞬间归零。贾文印的儿子做了三期化疗,在他最难的时候,是亲人朋友帮着筹款。他心怀感恩,要回报社会。贾文印说:“孩子有病以来,我也哭过,觉得老天不公。我看了患儿家长的揪心、痛心和眼泪,就跟爱人商量,咱不能再继续这种痛苦的生活

了,对孩子的病于事无补,还会向孩子传递正能量。我要帮助白血病患者家属积极面对生活的打击。”

他们在哈医大一院边上租了个小屋,孩子休疗的时候,王翠娇在家照顾孩子,贾文印就天天泡在医院里帮助病友。看到爸爸每天充满能量,贾子杰也增强了战胜病魔的信心,有点精神就读书练字。年前,子杰得知自己的血液检查指标基本正常,就吵着要上学。

## 成立爱心网站呼吁关爱白血病

儿子得病后,贾文印学习到许多有关白血病的知识,就想告诉更多人知道,让孩子们能远离白血病。他说,在哈医大一院儿童白血病科,最小的患儿2岁,最大的17岁,基本都来自农村。为孩子治病,大部分人花光积蓄,变卖房产,借遍亲朋,重压下甚至有的家庭走到了

妻离子散或崩溃边缘。面对孩子们一双无助又渴望求生的眼神,再坚毅的臂膀也会抽搐。

贾文印决心将患儿家庭组织起来,互帮互助,相互慰藉。他找患儿家属谈,和医院谈,找相关部门谈,终于将哈医大一院的400多个白血病患者家庭组织起来,成

立了一个爱心公益网站——“黑龙江希望之光白血病公益平台”,呼吁社会关爱白血病,传递公益力量。这个平台不但提供白血病资讯和治疗方案,为患者与患者间、患者与医生间架起沟通桥梁,增强救护信心;还通过讲述患者故事,发起捐款捐助,组织活动宣传白血病相关知识,提醒全民关心健康,让爱心人士得到真实准确的患者信息,发起有效救助。

## 义卖月饼,助患儿完成化疗

2017年中秋前,病房里一个佳木斯患儿的父亲找到贾文印说:“二哥,我家孩子没钱买药了,现在停药等于要命呀?”贾文印马上召集住院的患者家属,临时建了一个爱心捐款群,由他带头给孩子捐款。他还说动月饼厂家和包装公司,制作了精装的中秋月饼,半卖半送给他们5000盒。病友们凑钱买下月饼,十多个患儿家属一起上街义卖,为孩子筹款。

义卖刚开始,他们就被城管清理了。眼看义卖要泡汤,贾文印直接找到市城市管理行政执法局。得知缘由后,市城管行政执法局当即给贾文印批了几处固定的场地,允许他们义卖3天。义卖活动中,好多市民只捐钱不要月饼,最后筹到2.3万元捐款,月饼剩了一大半。这笔爱心款帮助两个家境最困难的患儿完成了治疗。

## 协助70余患者申请“小天使基金”

一个偶然的机会,贾文印得知中国红十字基金会有一个救助白血病儿童的专项基金,叫“小天使基金”。他找到市红十字会,得知凡0-14周岁的家庭贫困白血病患者,都可以申请“小天使基金”资助,经评审公示后,患儿家庭可获得3万元的基金救助,已做移植手术的患儿可获救助款5万元。从填申请表,到开特困证明、写申报材料,

再到市、省红十字会进行审核,基金申请过程繁杂,很多患儿家长不知道怎么办,贾文印就为大家提供免费“一条龙”服务。

在他的带动下,丁岩、刘宝双两名患儿的家属加入到了他的爱心团队。半年下来,他们已经帮助70余名患儿申请了“小天使基金”。春节前,贾文印帮忙申请的第一批“小天使基金”发下来了,患儿家属找到贾文印说:“二哥,我们也要加入爱心团队,帮更多病友渡过难关。”

现在,这个活跃在哈医大一院儿童白血病病房的爱心团队已有30多人,全部由患儿家属组成,他们帮助自己的孩子战胜病魔的同时,也温暖着更多不幸的家庭。

# 哈能量 发光的人 温暖的城

# 松花江冰层厚度 10天薄了4厘米

## 江面“酥脆”,市民切勿涉险过江

本报讯(记者 王冠)记者从哈尔滨水文局获悉,今冬松花江冰层厚度创近七年之最。不过11日,该局对松花江哈尔滨城区段江面冰层厚度进行了测量,结果为56厘米,比3月1日的测量结果薄了4厘米。水文专家提醒,江面冰层已经开始变薄,随着本周哈市气温大幅回升,变薄程度将会加剧,江面会变得“酥脆”,市民切勿涉险过江。

12日上午,记者在防洪纪念塔附近的江面看到,仍有几位大爷在江面上行走。据介绍,在松花江江面封冻后,哈尔滨水文局每十天就对江面冰层厚度进行一次测量。今冬是多年一遇的冷冬,监测数据显示,今年2月21日冰层厚度为64厘米,是2011年至今冰层最厚的一年,与2012年冬天江面最厚冰层相比厚22厘米。

据悉,松花江城区段历年平均开江日为4月9日,虽然距离开江还有20多天的时间,但回暖的气温会慢慢让江面冰层下形成空冰层,冰层承重能力下降,进一步加大了过江的危险系数。

# 实施五大工程 让生命更有质量

## 中国生命关怀协会黑龙江总站落户市儿童医院

本报讯(记者 张淼)中国生命关怀协会黑龙江省工作总站哈尔滨市儿童医院示范基地昨天揭牌,这是“以疾病为中心”到“以病人为中心”再到“以生命关怀为中心”的医学模式和医疗文明进步的标志。

据介绍,中国生命关怀协会成立于2006年,是社会力量参与关爱生命志愿者事业的全国性公益机构,目前聚集了包括医学、法学、管理学方面的专家、企业家、社会工作者等爱心人士。传播生命文化,关怀生命过程,维护生命尊严,提高生命质量,延伸生命预期是其宗旨。协会全力推进爱心人才素质建设工程、特殊人群爱心救助工程、失独老人爱心帮扶工程、公益慈善爱心捐赠工程、生命关怀综合服务等五大工程。

# 孩子们陪99岁 彭云松唱“雷锋歌”



孩子们和彭爷爷开心合影。

本报讯(记者 张明超)11日上午,阳明小学三年五班的十多名孩子,作为小志愿者,来到工大集团老年公寓,看望全国最美家庭、道德模范彭云松老人,给老人系上红领巾,还一起唱起《学习雷锋好榜样》。

10点半,孩子们来到99岁的彭云松老人的住处。孩子们把用自己的零用钱购买的两盒牛奶送给老人,又给老人系上红领巾,围着老人坐下来。中央大街社区党总支书记赵媛媛给孩子们讲述了彭云松爷爷收养六个孤儿的故事。“爷爷,你当时生活也很困难,为啥还帮助别人呢?”老人耳朵有点背,在听完别人的大声重复后,老人说:“当时谁家都困难,孤儿没人管,我不管就得饿死,所以就管到了他们长大。”

随后,孩子们与老人一起唱了《学习雷锋好榜样》,表达了对老人的敬仰之情。“爷爷,我要向你学习,做一个跟你一样的好人。”孩子们说。随后,老人拿出快板儿,给孩子们背起了“省会名”和“社会主义核心价值观”,孩子们给老人鼓起了掌。孙辉彦老师说,孩子们来看望老人,不但能像孙子孙女一样给老人带来快乐,也让孩子们学习身边的雷锋精神,把助人为乐的精神传播下去。

赵媛媛告诉记者,彭云松老人在递交入党申请书后,已经成了党总支的入党积极分子,社区正按程序上报老人的申请。

## 今儿暖和 撒个欢儿



12日,哈市最高气温升至4℃。这样的气温对于冬泳爱好者来说非常舒适。在九站江畔的市总工会哈尔滨国际冰雪节冬泳场内,冬泳爱好者尽情畅游,并在泳池旁拍照留念,享受冬末“最后”的冬泳时光。

本报记者 刘洋 摄影报道

# 150名狮友 获得“好人徽章”

## 他们长期深入社区为居民添温暖

本报讯(记者 张巍)近日,道外区委宣传部、区文明办和中国狮子会哈尔滨代表机构(以下简称“哈尔滨代表机构”)联合举办“讲好道外故事 共建美好家园”道外区身边好人故事专场活动。在道外区颁发的千枚“好人徽章”中,有150枚被哈尔滨代表机构的狮友获得。

自2014年开始,道外区启动“道外区月评身边好人”创评活动。2016年,启动了首批“道外区千名身边好人表彰”活动。2017年,道外区被评为省级践行社会主义核心价值观示范区。多年来,哈尔滨代表机构的狮友们坚持深入社区,服务社会。其中,慈济服务队、爱丁香服务队、爱尚爱服务队、彩虹服务队、朝阳服务队、聚缘服务队、乐立方服务队等多支服务队长期为道外区社区居民送关怀、添温暖,并为社区精神文明建设贡献力量。



富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

图说 核心价值观

河南舞阳 任明兆作

中国文明网